

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
REDACCION  
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lora, adm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCEPCION

## problema de los obreros del campo andaluz

Ahora que parece que por una tempestad más o menos larga va a comenzar el problema llamado del Cami Andaluz, vamos a permitirnos hacer algunas consideraciones sobre el asunto.

Existe en realidad dicho problema. Yo creo que no, que el problema no es privativo de Andalucía, que el mismo que azota a casi todas las regiones de España. De esta España que por la política agrícola tan invocada que siempre se ha seguido, a pesar de lo rico de su suelo, incapaz de mantener a los hombres que diariamente dedican sus energías a las labores del campo.

Hoy han sido los obreros agrícolas de Andalucía, los que se han quedado sin medios para poder seguir atendiendo a las necesidades más perentorias de sus familias, pero constantemente ocurre mismo en las demás comarcas.

Eso sin contar con el río de la migración que se va llevando a lueñas tierras: esta riquísima sangre de los hijos de España, que van a buscar a naciones extrañas los medios de vida que no pueden lograr en patria.

Esa sangre tan llena de virtudes, que lo que quieren sus detractores, que tanto la desahucian, siendo los que más se ensañan, aquellos que los compatriotas que tienen al fin particular que monetariamente les hace decir otra cosa, pues son los que no solamente se encargan de exagerar los defectos que en todos los pueblos tenemos, sino que cuando ven que el aumento no es suficiente inventan toda clase de patrañas y nos adjudican todas las malas condiciones que ellos deben atribuirnos, para conseguir sus fines.

Pero de eso no vamos ahora a ocuparnos. Solo haremos, como siempre, mentar que existen esos españoles negados y que desgraciadamente ya tantos individuos de esos hasta dentro del mismo corazón del país sea hasta mezclados entre las principales figuras directoras de los partidos políticos de toda clase de colores, desde el blanco immaculado al negro rabioso.

Lo que interesa hacer constar, es doloroso que resulta que esos hermanos nuestros tengan que abandonar a sus familiares y el suelo que vio nacer, donde podrían vivir y ser una gran fuente de producción y de riqueza, para ir a darse a explotar inicuamente en los rinos más apartados del globo, ofreciendo a países que muchas veces les pagan con poco dinero y excesos de precios y sin sabores, esas virtudes que antes os hablaba y que son: honradez, inteligencia, nobleza y mucho amor al trabajo, que les hacen que en todos los pueblos donde existen grandes corrientes de inmigración, sean los trabajadores españoles los preferidos entre la concurrencia de carne humana que constantemente entra en esos mercados.

Alguna de las veces que pensaba este tema, cuando en cumplimiento de mis deberes profesionales al cruzar varias de las regiones españolas, desde mi departamento del ferrocarril o desde el automóvil, no obstante la velocidad a que era conducido, contemplaba durante grandes minutos, extensiones y más extensiones de terrenos sin que presentasen el menor indicio de que ni por casualidad, haya penetrado nunca en sus entrañas el más insignificante instrumento agrícola, no me explicaba aque esas tierras sin cultivo en un país cuyo suelo es fértilísimo por término general, en donde a la tierra no se le produce lo suficiente para cubrir las necesidades nacionales, lo que puede demostrarse con infinitos ejemplos, pero que basta con fijarse en solo un producto, el que más se cultiva en nuestro suelo es el trigo, y que digan lo que quieran, con lo que recolección no tenemos bastante para nuestro consumo como con lo documental se puede demostrar mientras los obreros del campo se mueren de hambre o tienen que emigrar para buscar fuera lo que dentro de casa debía haber de sobra.

Eso demuestra que económicamente puede llevarse más desastrosamente la política agrícola en nuestros países.

Los terrenos sin cultivar en su mayoría son propiedades municipales, provinciales o del Estado los que por lo común los organismos oficiales de ser inventariados y parcelados para su cesión por un módico precio para mayores facilidades de pago a los obreros del campo siempre que el propietario sea para los obreros tomando medidas para evitar que

## GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don José Carrillo Pérez, don José Luque García, doña Margarita Herrera, don Juan Palomino, una comisión de obreros de la sociedad de oficios varios de Castro del Río, otra comisión de obreros de Espejo y el presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo.

Mañana se inaugurará el Refugio nocturno de mendigos

El gobernador civil don Graciano Atienza, manifestó ayer a los periodistas, que mañana se inaugurará el Refugio nocturno de mendigos, que se ha construido por su iniciativa en el antiguo local del Femenario de Menores.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se han dispuesto los siguientes traslados de presos:

De la cárcel de Pozoblanco a la de Córdoba, Félix Rodríguez Medina; de la de Baena a la de Córdoba, Fernando Molina Machano y de la de Córdoba a la de Priego, Antonio Cortés Cortés.

STILOGRAFICAS

De las mejores marcas—Uniqe, Conklin, Watermans, Parker, Pelikan y Sheaffer's.—Grandioso surtido.—Vea los escaparates de la LIBRERIA LUQUE, Diego León, 8.

Reunión importante

Federación de Artes Gráficas

En la Cámara de Comercio, se celebró el domingo una reunión de patronos de Artes Gráficas de Andalucía.

Concurrieron industriales de Sevilla, Málaga, Granada, Cádiz, Huelva, Jerez y Sanlúcar y enviaron su adhesión los de Almería y Jaén.

Don Salvador González Anaya expuso cuanto se relaciona con las conferencias celebradas en Madrid sobre el salario mínimo a las que se citó a patronos de Madrid, Barcelona, Burgos, Bilbao, Málaga y Santander, haciendo caso omiso de las demás provincias.

Los representantes de las cuatro provincias últimamente citadas se retiraron de las conferencias al tener noticias de los absurdos acuerdos que en ella se iban a tomar.

Los concurrentes a la reunión de Córdoba acordaron declarar ilegales los acuerdos tomados en Madrid y constituir la Federación Regional Andaluza de Artes Gráficas, la cual se incorporará a la Nacional, para defender sus intereses y pedir la disolución de los Comités Paritarios o en su defecto su reorganización.

Por unanimidad se eligió la siguiente junta:

Federación Gremial de Artes Gráficas Andaluza.—Presidente, don Salvador González Anaya, de Málaga; vicepresidente, don Joaquín Thomas Alvarez, de Sevilla; Secretario, don Victoriano Giral Delgado, de Málaga; Tesorero, don Daniel Aguilera Camacho, de Córdoba. Vocales: don Raimundo Blanco, de Sevilla; don Mariano Asel, de Granada; don Guillermo Rueda, de Almería; don Octavio Cerisola, de Huelva y don José Salido, de Jerez.

Se acordó enviar al ministro del Trabajo el telegrama que sigue: "Reunidos local Cámara Comercio Córdoba setenta y seis patronos industrias gráficas de las provincias Andalucía y Norte Africa en representación de más de trescientos talleres acordaron unanimidad fundar Federación Gráfica Andaluza para adherirse Federación Española y protestar energicamente ante poderes públicos atropellada organización abusivos acuerdos Conferencia Nacional salarios mínimos votados sin conocimiento característicos regulación intereses peculiares distintas localidades, demandando unanimidad anulación Asamblea para convocarla nuevamente con representación total inpresores litógrafos España estudiando previamente temas y soluciones equitativas."

Presidente, González Anaya.—Secretario, Giral Delgado.

A LAS SEÑORAS

Por fin de temporada se realizan en ALMACENES SANCHEZ abrigos de piel y paño a precios baratísimos

Para Carnaval se están recibiendo vestidos de baile a precios ventajosos

## GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don José Carrillo Pérez, don José Luque García, doña Margarita Herrera, don Juan Palomino, una comisión de obreros de la sociedad de oficios varios de Castro del Río, otra comisión de obreros de Espejo y el presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo.

Mañana se inaugurará el Refugio nocturno de mendigos

El gobernador civil don Graciano Atienza, manifestó ayer a los periodistas, que mañana se inaugurará el Refugio nocturno de mendigos, que se ha construido por su iniciativa en el antiguo local del Femenario de Menores.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se han dispuesto los siguientes traslados de presos:

De la cárcel de Pozoblanco a la de Córdoba, Félix Rodríguez Medina; de la de Baena a la de Córdoba, Fernando Molina Machano y de la de Córdoba a la de Priego, Antonio Cortés Cortés.

STILOGRAFICAS

De las mejores marcas—Uniqe, Conklin, Watermans, Parker, Pelikan y Sheaffer's.—Grandioso surtido.—Vea los escaparates de la LIBRERIA LUQUE, Diego León, 8.

Reunión importante

Federación de Artes Gráficas

En la Cámara de Comercio, se celebró el domingo una reunión de patronos de Artes Gráficas de Andalucía.

Concurrieron industriales de Sevilla, Málaga, Granada, Cádiz, Huelva, Jerez y Sanlúcar y enviaron su adhesión los de Almería y Jaén.

Don Salvador González Anaya expuso cuanto se relaciona con las conferencias celebradas en Madrid sobre el salario mínimo a las que se citó a patronos de Madrid, Barcelona, Burgos, Bilbao, Málaga y Santander, haciendo caso omiso de las demás provincias.

Los representantes de las cuatro provincias últimamente citadas se retiraron de las conferencias al tener noticias de los absurdos acuerdos que en ella se iban a tomar.

Los concurrentes a la reunión de Córdoba acordaron declarar ilegales los acuerdos tomados en Madrid y constituir la Federación Regional Andaluza de Artes Gráficas, la cual se incorporará a la Nacional, para defender sus intereses y pedir la disolución de los Comités Paritarios o en su defecto su reorganización.

Por unanimidad se eligió la siguiente junta:

Federación Gremial de Artes Gráficas Andaluza.—Presidente, don Salvador González Anaya, de Málaga; vicepresidente, don Joaquín Thomas Alvarez, de Sevilla; Secretario, don Victoriano Giral Delgado, de Málaga; Tesorero, don Daniel Aguilera Camacho, de Córdoba. Vocales: don Raimundo Blanco, de Sevilla; don Mariano Asel, de Granada; don Guillermo Rueda, de Almería; don Octavio Cerisola, de Huelva y don José Salido, de Jerez.

Se acordó enviar al ministro del Trabajo el telegrama que sigue: "Reunidos local Cámara Comercio Córdoba setenta y seis patronos industrias gráficas de las provincias Andalucía y Norte Africa en representación de más de trescientos talleres acordaron unanimidad fundar Federación Gráfica Andaluza para adherirse Federación Española y protestar energicamente ante poderes públicos atropellada organización abusivos acuerdos Conferencia Nacional salarios mínimos votados sin conocimiento característicos regulación intereses peculiares distintas localidades, demandando unanimidad anulación Asamblea para convocarla nuevamente con representación total inpresores litógrafos España estudiando previamente temas y soluciones equitativas."

Presidente, González Anaya.—Secretario, Giral Delgado.

A LAS SEÑORAS

Por fin de temporada se realizan en ALMACENES SANCHEZ abrigos de piel y paño a precios baratísimos

Para Carnaval se están recibiendo vestidos de baile a precios ventajosos

## Crónica taurina

### Los toreros en el café y en la plaza

Madrid se prepara a celebrar sus primeras corridas de novillos. La temporada está comenzando, y con ello las tertulias taurinas se van animando. Los apoderados tienen que reforzar el presupuesto de gastode café, alternando con unos y otros, y los toreros pasean a última hora de la tarde por la calle de Alcalá, con el fin de que los vean, que es algo así como volver a resucitar entre el público que los tiene olvidados.

Por que esta es la verdad. Durante el invierno, la gente se ocupa poco de los toreros. No interesa nada de ellos y si los ven en algún rincón de café, los miran despectivamente como diciendo:

—Ahi tienes a fulano más aburrido que una ostra.

Pero ahora que va a brillar el sol primavera dentro de poco, los toreros vuelven a su actividad paseando junto a sus apoderados, hasta que van a rendirse al café, formando la Peña de "admiradores" o "pelmas" alrededor de un par de mesas, donde se dan ellos mismos el bombo que pueden y quitan méritos a los que valen por regla general más que ellos.

¿Convites?... Muchos. Todo aquel que diga que su torero es el mejor, tiene pagado el café en el acto. Para rumbo, el de los apoderados de toreros. ¡Ah! Y si además de ensalzar al stuyo, tira por tierra al que le vence siempre en la plaza, entonces hay copa de coñac inclusive. Esa comparencia de gentes variadísimas que siempre llevan toreros y apoderados, es de lo más curioso que existe.

Y el caso es que, en cuanto se separan, se ponen unos a otros como unos zorros. Es muy taurino todo esto. Ensalzar y tirar por tierra con una despreocupación extraordinaria. Llevar chismes y traer cuentos con una fantasía incomparable. Y mentir con una frescura polar insuperable. Siempre el eterno engaño que constituye el símbolo de los negocios taurinos...

Pero llega la hora. La plaza abre sus puertas para recoger en su seno a millares de aficionados. Hacen el paseo las cuadrillas y sale un toro embistiendo...

Entonces es cuando el artista sólo en el ruedo tiene que ratificar todo lo que sus apoderados y amigos, más o menos interesados, dicen en los cafés.

Y... ¡oh dolor! Precisamente entonces es cuando viene la realidad a demostrar que todo ello era pura fantasía; delirio de grandeza artística; tan bien comprendía pero demasiado materializada; allí en el ruedo no valen aduladores, ni fantasías, ni propagandas, ni mentiras, sobre todo mentiras; allí hay "que ser torero"

Juanito Puyazo

(Prohibida la reproducción)

LOS ALMACENES SANCHEZ están especializados en trajes de Caballeros y Camisas a medida

DE LA PROVINCIA

Extravío de una cartera

El vecino de Lucena, Juan Aranda Jiménez, dió cuenta a la Guardia civil de aquel puesto, de que el pasar por la calle de la Feria, notó la falta de una cartera que llevaba en el bolsillo interior de la americana y que contenía 4.450 pesetas, en billetes del Banco.

El denunciante añadió que no creía que se la hubieran sustraído.

Las gestiones practicadas para hallarla no han ofrecido resultados.

GIMENEZ FERNANDEZ DENTISTA Concepción, 16. Tel. 1713

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

### LA TRAMITACION DE LA CRISIS

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA DECLINÓ LOS PODERES POR NO HABER ENCONTRADO EL APOYO QUE NECESITABA EN LAS IZQUIERDAS Y ACONSEJO AL REY QUE LLAMARA A DON MELQUIADES ALVAREZ

Madrid

Una reunión en el domicilio del señor Sánchez Guerra.

A las diez de la mañana llegó al domicilio del señor Sánchez Guerra don Francisco Bergamín.

Cinco minutos después entró don Melquiades Alvarez.

A las diez y cuarto llegó el señor Piniés que dijo a los periodistas que había sido llamado por don José.

Momentos después llegaba el general Cabanellas. Los periodistas le informaron de que el señor Sánchez Guerra estaba reunido con don Melquiades Alvarez y con los señores Bergamín y Piniés.

El general tras unos momentos de vacilación dijo que optaba por marcharse por que solamente había ido a dar la enhorabuena al señor Sánchez Guerra y a desearle que llegara a tiempo para vencer todas las dificultades que se le han presentado.

Don Natalio Rivas

También concurrió al domicilio del señor Sánchez Guerra don Natalio Rivas.

Los periodistas le preguntaron si se habían salvado ya las dificultades.

—De eso—contestó—no se puede decir nada pues estos casos políticos varían de aspecto cada minuto.

—¿El señor Chapaprieta formará parte del nuevo Gobierno?

—No lo sé, pero creo que no.

El señor Rivas subió al salón donde estaba reunido don José Sánchez Guerra con los señores Alvarez, Bergamín y Piniés.

El señor Rivas subió al salón donde estaba reunido don José Sánchez Guerra con los señores Alvarez, Bergamín y Piniés.

Hay Gobiernos para quince o veinte naciones

Al señor Bergamín le preguntaron los periodistas si se había ultimado la lista del nuevo Gobierno.

—¿Cómo!—dijo—Una lista. Nosotros podemos formar Gobiernos para quince o veinte naciones.

Sánchez Guerra a su llegada a Palacio dijo que llevaba la lista del nuevo Gobierno

A las doce y cuarto salió de su domicilio el señor Sánchez Guerra. Se le preguntó si llevaba la lista y contestó afirmativamente.

—¿Es constitucionalista?

—Ya veremos. Ese es mi propósito. Ahora Dios dirá.

A las doce y veinte llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio y confirmó

a los periodistas que llevaba la lista del Gobierno para someterla a la aprobación del Rey.

El señor Sánchez Guerra declina los poderes a causa de no contar con el apoyo de las izquierdas

A las una y diez minutos salió el señor Sánchez Guerra del regio alcazar y se expresó ante los reporteros de la siguiente forma:

Examinadas en conjunto las diversas conferencias matutinas y vespertinas y las que a todas horas he celebrado desde que fui encargado de formar Gobierno, he sacado la impresión de que no puedo lograr mis deseos. Un Gobierno puedo yo hacerlo a cualquier hora sin salir de mi casa ni de lacámara regia. Pero el Gobierno que yo pudiera haber formado no era el que a mi juicio demandan las circunstancias. Yo no soy jefe de nadie pero cuento con buen número de amigos que bastaba que yo los hubiese propuesto para que hubiesen aceptado cargos en el Gobierno. Es decir que yo no quería hacer un Gobierno más, sino un Gobierno. No he obtenido las concesiones necesarias para ello y yo que no cierro los ojos ante la luz que ciega, a pesar de tener la lista del Gobierno, he declinado el honrado encargo que me hizo el Rey, por que he creído que este era mi deber.

Agradezco mucho al Rey las consideraciones que ha tenido conmigo y reconozco que en lo tocante a Cortes Constituyentes no ha habido por parte de él la menor dificultad.

No he logrado hacer el Gobierno que yo considero indispensable en estos momentos históricos y eso explica mi actitud. Yo sacrificaba en nombre de España muchas cosas.

Don José aconsejó al Monarca que llamara a Melquiades Alvarez

—Entonces—le preguntó un periodista—¿Que ha aconsejado usted al Rey?

—Que llame a don Melquiades Alvarez, por si este obtiene de las izquierdas los concursos que se necesitan en estos instantes para gobernar. Tengan en cuenta que yo procedo de las derechas conservadoras y por ello me han faltado algunos apoyos, que no dudo serán otorgados al señor Alvarez.

El señor Sánchez Guerra se dirigió a su domicilio donde era esperado por otro grupo de periodistas ante los cuales repitió lo que había dicho al salir del Palacio de Oriente.

Se le preguntó si iría a Palacio don Melquiades Alvarez y contestó que suponía que sí, puesto que así se lo había aconsejado el Rey.

El señor Sánchez Guerra agregó: —Se me hará justicia por mi actitud. Contaba con elementos suficientes para formar un Gobierno pero no el que yo estimo necesario para servir a España en estos graves momentos.

—¿Apoyará usted a don Melquiades Alvarez?

—Desde luego. A don Melquiades y a cualquier otro que pueda servir a los intereses y a las necesidades de España.

SI NOS ACECHA LA GRIPE y con horror la esperamos, Coñac de Diéguez bebamos de cuatro pesetas litro y venir puede la gripe que me importa a mí tres pitos. BODEGAS DIEGUEZ, REALEJO, 66

El marqués de Alhucemas y el conde de Romanones vuelven a Palacio

A las dos y veinticinco llegó a Palacio el marqués de Alhucemas y cinco minutos más tarde entró en el regio alcazar el conde de Romanones.

El primero se limitó a decir que había sido avisado.

El conde dijo que le habían llamado después de haber salido de Palacio el señor Sánchez Guerra.

—¿Qué impresión tiene usted del desarrollo de la crisis?

—Hasta ahora ninguna. Luego veremos.

Como los fotógrafos tiraron una placa el conde dijo: «Pero otra vez? Si que está el día para fotografías.

El conde de Romanones dijo que tenía noticias de que el señor Sán-

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE COMEDIAS ISABEL BARRON

Primer actor: JOSE PORTES

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 18 DE FEBRERO DE 1931

A la DIEZ Y CUARTO de la noche.—Primer: Sinfonia.—Segundo: ESTRENO de la comedia en un prólogo y tres actos, original de RAFAEL LOPEZ DE HARO, titulada UNA VENTANA AL INTERIOR.—Butaca numerada, 400 pesetas.—Anfiteatro, 1.00.—Paraiso, 0.50.—La taquilla se abre a las CINCO de la tarde.—Próximo ESTRENO en este Teatro: LA DE LOS CLAVELLES DOBLES, comedia de LUIS DE VARGAS.—Hoy miércoles, a las SEIS Y MEDIA de la tarde, CINEMATOGRAFO.—REVISTA PARAMOUNT.—PERILLA BUSCA ESPOSA, dos partes.—TE QUIERO, ME QUIERES, cinco partes, por RAYMOND GRIFFIT Y WILLIAM POWELL.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CARNAVAL

COMPANIA DE COMEDIAS GARCIA-LEON-PERALES

Primera actriz: SOCORRITO GONZALEZ

Hoy miércoles 18 de Febrero de 1931, a las diez y cuarto de la noche.—

ACONTECIMIENTO TEATRAL.—ESTRENO del sainete en cuatro estampas, original del autor de moda LUIS DE VARGAS, titulado LA DE LOS CLAVELLES DOBLES.—El último gran éxito en el Fontalba, de Madrid.—Butaca, 400 pesetas.—Gradas, 0.50.—A las cuatro de la tarde, CINE POPULAR.—Primer: CHARLOT RAPTA A SU NOVIA (dos partes).—Segundo: UN CRIMEN EN EL DESIERTO (cinco partes).—Butaca, 0.50 pesetas.—Gradas, 0.10.

CINE ALKAZAR - Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES

HOY MIERCOLES 18 DE FEBRERO DE 1931, DOS SECCIONES.—A las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primer: Durante la sección de anuncios y en los descansos se oirá en nuestros aparatos SINCROFILM la formidable zarzuela opereta española del maestro Luna, MOLINOS DE VIENTO.—Segundo: Última representación de la película cómica producción "Cinaes", SE HA PERDIDO UN MARIDO.—Tercero: Última representación sonora de la producción "Cinaes", LA MUCHACHA DE LOS MUELLES, por SALLY O'NAIL.—Cuarto: Última representación sonora de la Selección "Cinaes", RIO AZUL.—Precio de la BUTACA para cada sección a pesar de lo costoso del programa: UNA PESETA.—Muy en breve, ESTRENO de la grandiosa producción "Cinaes", EL PARAISO FLOTANTE.

chez Guerra había declinado los poderes por no haber encontrado la colaboración que esperaba de las izquierdas, por tratarse de un hombre de derechas.

El Rey —agregó— ha hecho todo lo posible para que el señor Sánchez Guerra formara un Gobierno que llevara a cabo el programa de Cortes Constituyentes. Por ello no podrá achacarse al Rey ninguna responsabilidad.

El Rey en el Palacio de Buenavista

A las once de la mañana estuvo el Rey en el ministerio del Ejército conferenciando con el general Berenguer.

También estuvieron todos los ministros dimisionarios en el Palacio de Buenavista informándose del desarrollo de la crisis.

Melquíades Alvarez puso el veto a Romanones y al marqués de Alhucemas

Una de las dificultades con que ha tropezado el señor Sánchez Guerra para formar Gobierno es la condición impuesta por don Melquíades Alvarez de que no colaboraran en el Gobierno personajes afectos a la política del conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

Se desmiente que haya ocurrido una sublevación en Getafe

En las primeras horas de la mañana circuló el rumor de que en Getafe se había producido una sublevación militar.

A medio día fue desmentida la noticia y se aclaró lo sucedido.

Según parece numerosos soldados de Artillería asistieron anoche a un baile de máscaras y se emborracharon promoviendo algunos escándalos en las calles.

La guardia interior del cuartel tuvo que recorrer las calles del pueblo para reducir los escandalosos y llevarlos detenidos.

El Monarca continúa aceptando el programa de Cortes Constituyentes

A las cuatro y cuarto salieron del regío alcazar el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

El conde dirigiéndose a los periodistas dijo: Todavía van ustedes a tener hoy mucho trabajo. Nosotros hemos venidos llamados por el Rey para ampliar las consultas. Ahora vendrá don Melquíades Alvarez.

—¿Persiste el Rey en que el programa sea constituyente?

—Constituyente a todo trapo.

—¿Encargará a don Melquíades la formación del nuevo Gobierno?

—Es posible. Pero yo no soy Alfonso XIII.

El marqués de Alhucemas se limitó a decir que había sido llamado para ampliar las consultas.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de MR. IVO, afamado especialista de la vista, del INSTITUTO OFTALMICO DE PARIS Y DEL INSTITUTO OFTALMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del HOTEL SIMON de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS los célebres cristales de la ANGLO-AMERICAN OPTICIANS Co, contra los rayos ULTRA VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente MR. IVO, estará en esta y en el HOTEL SIMON desde el martes 17, hasta el viernes 20 de Febrero, por la noche. ADVERTENCIA.—Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.

MILITARES

Presentación. Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de infantería don Rafael Urbano Domínguez, que procede de Almería y viene con permiso. Para recoger documentos. Doña María García Cabezas, deberá presentarse en el Gobierno militar, para recoger documentos de gran interés.

EN EL AYUNTAMIENTO

Se reúne la Comisión Permanente

Ayer, a las siete de la noche, celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde don Rafael Jiménez Ruiz y con asistencia de los tenientes de alcalde don Manuel Lama Pérez, don Manuel Blanco Cantarero, don Ramón León Priego y don Francisco Belmonte y González Abreu.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobado.

Seguidamente se concedieron tres meses de licencia para atender a asuntos particulares a los tenientes de alcalde don Angel Suárez Varela y don José Delgado Alvarez.

Fueron retiradas del despacho dos mociones de la Alcaldía para el nombramiento de las comisiones de Ferias y Festejos y organización de las festividades de Semana Santa.

Se aprobó un presupuesto para la pavimentación de la calle Cardenal Herrero, acordándose anunciar las obras a subasta.

Asimismo fue aprobado un presupuesto para las obras de ornamentación del muro de contención de la Puerta del Puente, importantes pesetas 15.000.

Se concedió un voto de confianza al alcalde para determinar la cantidad con que el Ayuntamiento ha de contribuir a los gastos que ocasione al Real Centro Filarmónico Eduardo Luena su próximo viaje de propaganda artística a Granada.

El señor León Priego pidió que el alcalde expidiera libramientos para los gastos de la Casa de Maternidad y que se saquen a concurso las plazas vacantes de practicantes de la Beneficencia domiciliaria.

El alcalde dijo que estando evacuados los informes para la cesión de terrenos con destino a la Casa Social de los Ferroviarios se convocará un pleno extraordinario con este fin.

Añadió que quería recabar para él el honor de descubrir la lápida colocada en el salón capitular, nombrando hijo predilecto de Córdoba al glorioso pintor Julio Romero de Torres, sin perjuicio de que después se celebren los actos que en su honor se organicen.

Seguidamente el señor Jiménez Ruiz procedió a descubrir la lápida que, como ya dijimos en otra ocasión, es un magnífico trabajo de don Ezequiel Ruiz Martínez.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Arrollados por automóviles

Un automóvil arrolló ayer en el Puente a Andrés Martínez Leiva, de 32 años, causándole erosiones en la mano derecha y una contusión en la cresta ilíaca del lado izquierdo, lesiones que fueron calificadas de leves en la Casa central de Socorro, donde Andrés recibió asistencia facultativa.

En la Avenida del Gran Capitán otro automóvil atropelló al niño de nueve años Vicente Herencia Barranco, que resultó con una contusión erosiva con hematoma en la región malar derecha, epitaxis y contusión erosiva en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

A Vicente le curaron de primera intención en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907. PRESTAMOS HIPOTECARIOS. COMPRA VENTA DE HIPOTECAS. Tipo fijo de interés 4 % anual, sin comisiones.—Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes. Oficinas técnico-administrativas. Santa María, 159. (Chalet). Tel. 281. BADALONA (BARCELONA)

Las fiestas de Carnaval

Con tanta desanimación como los dos primeros días transcurrió ayer el tercero de Carnaval.

Hubo pocas máscaras callejeras y en el paseo de la Victoria la concurrencia de público fué menor que el domingo y el lunes a causa de lo desapaible del tiempo pues reinaba un fuerte viento desagradabilísimo, verdaderamente insoportable.

Huelga decir que apenas se arrojaron confettis y serpentinas cuyos vendedores se han quedado este año con casi todas las existencias de dicho artículo.

En automóviles se vió muchos niños con los preciosos disfraces que lucieron el lunes en el baile infantil celebrado en el Círculo de la Amistad.

Recorrieron la ciudad los mismos corrillos y estudiantinas que los días precedentes. El lunes visitó nuestra redacción el corrillo titulado "Los Pollos Peras" y ayer la estudiantina de la sociedad flairmónica Rubio, atención que les agradecemos.

Anoche todos los bailes estuvieron muy animadas y especialmente el del Círculo de la Amistad en el que se dio cita la buena sociedad cordobesa.

Abundaron las mascaritas encantadoras con originales y caprichosos disfraces y no es preciso decir que se hizo un derroche de alegría, de gracia, de ingenio buen humor.

Según anunciamos la estudiantina de la sociedad el "Fíguro Cordobés" visitó el lunes a Belmez y Pueblonuevo del Terrible, siendo muy aplaudida y agasajada.

En Pueblonuevo celebró un concier to en el Teatro Zorrilla que estuvo concurridísimo.

"El Fíguro Cordobés" obtuvo un gran éxito pues el público le obligó, entre atronadores aplausos a repetir casi todas las obras que constituían el programa.

Gustó extraordinariamente la jota de don Ramón Medina, la cual fué uno de los números que merecieron los honores de la repetición.

ANTES

De comprar cortes de traje para caballero, no olvide que la casa más surtida y que más barato los vende es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales.

Se liquidan los retales sobrantes de toda clase de pañería, a precios de verdadera ocasión. Precio fijo verdad.

Un joven se hierde de un tiro

Ayer, en las últimas horas de la tarde, ocurrió una desgracia debida a una imprudencia en la finca llamada la "Alhondiguilla", del término de esta capital.

El joven de 17 años Manuel Lozano Jurado, que se hallaba cazando con una escopeta, se colocó el cañón de la misma sobre el pie derecho, e inadvertidamente tocó el gatillo y el arma disparóse, hiriéndole de gravedad.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia don Antonio Ortiz Clot y don Rafael Nevado, auxiliados por el practicante don Teodomiro Monroy, le efectuaron la primera cura, apreciándole una herida en el citado pie con orificio de entrada y salida que, según hemos dicho, fue calificada de grave.

Manuel fue trasladado en un automóvil al Hospital de Agudos.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Angela Delgado Alvarez, digna esposa del bizarro teniente de caballería don Antonio Alferez Ruiz, ha dado a luz felizmente un robusto niño.

Reciban los señores de Alferez nuestra más cordial enhorabuena por este acontecimiento familiar.

—Se halla muy aliviado de la enfermedad que desde hace tiempo le aqueja nuestro paisano don Antonio Jiménez Lora, funcionario de la Delegación de Hacienda de Sevilla.

Lo celebramos y deseamos pronto y total restablecimiento.

—Ayer regresó a Madrid el ex-subsecretario de la Presidencia don Eugenio Barroso Sánchez Guerra, que mañana volverá a Córdoba.

Una niña abrasada

Ayer, a las seis de la tarde, ocurrió un sensible suceso en uno de los chozos en que se halla acampada una caravana de gitanos en el sitio conocido por "Cortijillo de Chinales".

Una niña de ocho años, perteneciente a una familia de dicha caravana, tuvo la desgracia de caer en una candela de llama, sufriendo gravísimas quemaduras.

Rápidamente acudió en su auxilio un gitano llamado Francisco Moreno Contreras, de 37 años, y logró sacarla de la hoguera, sufriendo él también quemaduras leves.

La niña, que se llama Pastora, pero cuyos apellidos se desconocen, pues dijeron que los ignoraban los gitanos que la condujeron a la Casa de Socorro, fue asistida de quemaduras de primero, segundo y tercer grados en el tórax, el vientre, los muslos y las piernas.

Goya y Wellington

El gesto despectivo del general británico y el carácter irascible del pintor aragonés

Cien veces se ha confirmado en la historia la jactanciosa frase de Enrique VIII: "Del lado que yo me incline se inclinará la balanza de Europa". La intervención inglesa dió fin a la epopeya napoleónica. Claro que no por amor a España. Desde que el Corso decretó el bloqueo continental, Inglaterra le puso la proa. Dos hombres personifican la implacable hostilidad británica contra el Emperador: el almirante Nelson y el general Wellington. Trafalgar y los Arapiles son el término de la formidable empresa. Una vez contra España, la otra a favor nuestro, Inglaterra triunfó y Napoleón quedó vencido. ¿Qué importaban los españoles? "Old England", ante todo.

En Agosto del año XII los aliados entraron en Madrid después de la victoria de los Arapiles. José I huyó, si bien de un modo transitorio. Aún faltaban unos meses para que lo hiciera definitivamente, arrastrando su copioso equipaje inspirador de una bella novela goldosiana. Al anuncio de las tropas aliadas, Madrid se conmovió preparándose a recibir entusiásticamente al ejército anglo-hispano-portugués, al mando de los generales Alava, España y conde de Amara y del generalísimo Lord Wellington. Ovociones atronadoras y delirante alegría que contrastaron con la sequedad despectiva casi hostil del duque de Ciudad Rodrigo, exteriorizada en el áspero laconismo de la orden del día que hizo fijar en las paredes: "Los habitantes de Madrid deben tener bien presente que su primera obligación es la de mantener el orden y prestar a los ejércitos aliados cuantos auxilios estén en su poder para continuar sus operaciones.

Así. Toma entusiasmo. No obstante, el pueblo madrileño siempre optimista y jaranero, siguió viendo con simpatía a los soldados ingleses, admirando sus rojos uniformes y haciendo objeto de su predilección a los "highlanders", cuya pittoresca indumentaria atraía a la multitud, así como su catolicismo que contribuyó con siderablemente a tal preferencia.

Wellington siempre desdenoso, apenas se exhibía y su desprecio con las autoridades y los escasos personajes a quienes dignábase conceder audiencia, restábase admiradores y entusiastas. Ni aún los regalos desarrugaban su ceño. Solo mostró su gentileza organizando un baile en honor del Ayuntamiento y de la sociedad madrileña que tan afablemente se comportaron con él. Y como epílogo de su breve estancia en la Corte, hizo volar la fábrica de porcelana del Retiro fundándose en razones estratégicas cuya justificación no aparece por ninguna parte.

Pero antes de partir, mostró un deseo, y quiso ponerlo en práctica. Sabía él, que en Madrid habitaba un gran pintor, madrileño de corazón ya, que no de nacimiento y quiso ser tratado por él. Huelga decir que el artista era Goya, cuya fama era grande, pese a lo aristocrático de la época, tan poco propicia a cuanto no trascendiese a sangre y exterminio. El general Alava, como amigo del pintor, prestose a hacer las oportunas presentaciones. No era Goya demasiado fácil para trasladar al lienzo la figura del primero que llegara. Tenía conciencia de su prestigio y hacíase valer, aparte de cobrar por su trabajo sumas considerables para aquel tiempo. Noticioso de quien era el cliente lo halló de su agrado; y una tarde, los generales Wellington y Alava, con brillante escolta de edecanes y palafreneros, encamináronse al estudio de Goya.

Residía don Francisco el de los Toros, en una quinta de su propiedad, con parque ameno y tierra labrantía, al otro lado del Manzanares. En terrenos de esta finca está enclavada la estación de Villa del Prado, que, por tal motivo llámase "de Goya" y hasta hace pocos años, conservase sin deterioro la vivienda, con aspecto de casa de labor, ya despojada, muy de atrás, de las pinturas murales con que hubo de adornarla su propietario. Esa temible piqueta que tan fácil tenemos por acá, dió al traste con aquella reliquia, por razones que ignoro y que no creo fuesen fundamentales. La visité poco antes de hundirla y pude disfrutar de muy grata emoción evocadora. Conservaba el empaquetado sobre la puerta principal, y aún rodéabanla años árboles que presenciaron cien veces el arribo de blasonada litera portadora de la duquesa gentil que el arte del gran sordo inmortalizó. Desmantelada, entre la fronda, veíase una fuente de piedra cuyo murmullo amenizó antaño, más de un idilio: Fuente que hubiérase perdido, de seguro, a no adquirirla el sacerdote orfebre Félix Granda, que la conserva en su hotel del Hipódromo como prueba fehaciente de buen gusto y amor a las glorias pretéritas. Prueba análoga dió Zuloaga adquiriendo, para que no la derribasen también la casucha de Fuendetodos en que vino al mundo el prodigioso artista aragonés.

Quedábamnos en que Lord Wellington, se dirigió a la quinta del artífice. Las presentaciones fueron breves y secas. El duque de Ciudad Rodrigo era poco locuaz y Goya, siempre áspere sentía crecer su hosquedad con los años y la cordera, ya tan acentuada que solo entendía el lenguaje de

los dedos. Era el pincel de Goya de tal modo rápido, que bastábale una hora para bosquejar un retrato. Sin pérdida de momento comenzó la tarea y cuando ya encajada la figura, juzgó prudente enseñarla al interesado, hizo señas al lord para que se acercara al caballete. Avínose a ello el inglés y puso gesto desdenoso de lector de nula complacencia. Y para ratificar la pésima impresión, dijo en frases despectivas al general Alava.

Presenciaba la escena Javier Goya, hijo del artista, hombre alto conoedor del idioma inglés, más conoedor todavía del carácter puntilloso e irascible de su padre y quiso evitar posibles contingencias tratando de suavizar la impresión adversa. Pero Wellington no se convencía, pese a las razones del mozo, secundado por el general Alava.

Goya en tanto limpiaba sus pinceles, en espera de las felicitaciones que eran acostumbrado epílogo de su trabajo. Y al ver que retrasábase el incenso, levantó la penetrante mirada inquisitiva. No era preciso mucha perspicacia para hacerse cargo de la situación. El gesto avinagrado del inglés, los esfuerzos conciliadores de Alava y Javier Goya. Hasta que el lord, arrogante, se pone el sombrero y dá media vuelta dispuesto a partir sin despedirse. El gran pintor tenía la costumbre—un poco extraña, en verdad—de colocar al alcance de su mano un par de pistolas mientras trabajaba. Cada cual tiene su modo de matar pulgas, y si en esto radicaba su inspiración, hacia bien Javier Goya estremeciose viendo que la mirada de su padre, iba, del rostro del lord a la mesa sustentadora de las armas. Y en esto, el ademán desdenoso del inglés, dispuesto a salir sin un saludo. Para corresponder a tal desplante don Francisco echó mano a las pistolas. Rápido como el pensamiento, su hijo le sujetó, mientras Alava hacía salir al vencedor de Arapiles, asegurándole que el artista estaba algo chiflado y amenazábase un ataque de locura agresiva. En poco estuvo que el debelador de Bonaparte acabara sus días en la quinta del Sordo, dejándose a Waterloo en el tintero, y quien sabe si respetando la gloria de Napoleón.

Augusto Martínez Olmedilla

(Prohibida la reproducción)

DEFUNCION

Ayer dejó de existir en esta ciudad, cuando se hallaba en plena ventura la bella y simpática señorita Juana Romero Bartolomé, que sus excelentes dotes de carácter conquistaba el afecto de cuantas sonas tenían ocasión de tratarla.

Enviamos el pésame muy sentidas a sus desconsolados padres, hermanos y demás familia y pedimos Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar esta dura irreparable.

DOCTOR AGER Piel, sífilis y vías urinarias SEVILLA, 9. CORDOBA

Intento de robo

Ayer por la mañana al abrir fael Elices García de Velasco, la ta del establecimiento de comestibles que posee en la casa número 500 calle de Alfaro, observó que la dura había sido violentada.

Seguidamente efectuó un minucioso reconocimiento en el almacén, contrandolo todo en perfecto orden y sin que faltaran géneros ni de alguno.

Del suceso dió cuenta a la policía.

Un accidente

Francisco Castro Luna, de 25 años que viajaba ayer en un tren de nea de Ecija, tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha con la teja del coche, produciéndose heridas contusas leves en el dorso de los dedos índice, medio y anular de dicha mano.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Fallecimiento

Ayer entró su alma a Dios esta capital don José María Al Benavente, persona muy conocida y estimada de sus amigos.

Reciban su desconsolada familia, hermanos y demás familia la expresión de nuestro pésame por esta irreparable desgracia.

Los pequeños zulú

El niño de catorce años Amador Rodríguez Pérez, se entretuvo en apedrear la puerta de la casa número 7 de la calle Santa Inés.

Le detuvo una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Un robo

Durante la madrugada de unos desconocidos penetraron, turando la cerradura de la puerta del establecimiento de comestibles Francisco Cepedillo Luque, pos la casa número 59 de la calle de lio Castelar y se llevaron dos kilos de chorizos y tres docenas de cetines, valorado todo en 30 pesetas.

Francisco Cepedillo ha denunciado el hecho en la Comisaría de lancia.

Una denuncia

Antonio Bueno Gómez, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a su vecino Francisco Gall Cortés, que no conforme con darle y amenazarle causole desprecios en la puerta de un gallinero tiene el denunciante en su domicilio calle Ronquillo Briceno, número

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Simeón, obispo y tir y San Eladio, arzobispo de do. Mañana.—San Alvaro de Córdoba confesor, San Gabino, presbítero y San Conrado confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Mateo costead por don Pedro Cadenas sus difuntos.—Mañana, en la iglesia.

En la Catedral

Hoy predicará el canónigo mar tral don Juan Eusebio Seco de rra.

Almacén de Carbón

Minerales y Vegetales Antonio Fernández Gón Plaza de Chirinos Teléfono 1523 Córdoba

DESPUES DE LA GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída. Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## Se cree que hoy quedará solucionada la crisis con la formación de un Gobierno de concentración monárquica

Significados elementos monárquicos han ofrecido al Rey un Gobierno de concentración

En las últimas horas de la tarde de ayer desde Palacio se celebraron varias conferencias telefónicas con el general Berenguer.

También éste habló telefónicamente con varias personalidades políticas.

A las ocho y media de la noche llegaron al Palacio de Buenavista el duque de Maura, el conde de Bugallal, el marqués de Alhucemas, el conde de Romanones, los señores la Cierva y Beltrán y Musitu, éste en representación del señor Cambó y el señor Wais.

Todos ellos se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

Únicamente el conde de Romanones dijo que la reunión sería larga. Los periodistas obtuvieron la impresión de que se trataba de formar un Gabinete de concentración monárquica.

A las diez de la noche los señores citados pidieron la cena.

La reunión terminó a las doce y media.

El primero en salir fue el marqués de Alhucemas.

Se le preguntó si había Gobierno contestó que no habían hecho otra cosa que examinar la situación política, poniéndose de acuerdo en algunos puntos fundamentales.

Agregó que el general Berenguer había sido encargado de exponer al Rey los acuerdos a que había hecho referencia.

—Entonces la distribución de carteras... —No; ya he dicho a ustedes que no hay más que un acuerdo.

—¿Usted formará parte del Gobierno? —Aunque yo no quería, si no hay otro remedio iré.

El conde de Romanones manifestó que salía muy cansado porque la jornada había sido muy dura.

El señor Wais manifestó que iba a Palacio en representación del general Berenguer para dar cuenta al Rey de los acuerdos tomados en la reunión.

El señor la Cierva se expresó en idénticos tonos que el marqués de Alhucemas y agregó que no podía ha-

cer consideraciones porque se trataba de cosas muy serias.

Añadió que de la reunión no se facilitaría nota oficiosa.

La Casa del Pueblo estuvo muy animada

Durante todo el día de ayer se vio muy animada la Casa del Pueblo.

Parece ser que por la noche iban a volver a reunirse los comités del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores para cambiar impresiones acerca de la situación política y tomar acuerdos en consonancia con los acontecimientos.

Cambó amplió su consulta por carta por hallarse enfermo

Ayer fue requerido el señor Cambó para ampliar su consulta en Palacio.

El político catalán se encuentra enfermo, guardando cama y en vista de ello el Rey envió a su secretario particular para que evacuara la consulta.

A las seis y cuarto llegó a Palacio el secretario del señor Cambó, que era portador de una carta de éste ampliando la consulta.

Parece ser que el señor Cambó mantiene los mismos puntos de vista que expresó el domingo a S. M. cuando fue a Palacio.

Villanueva también se encuentra enfermo

Después de salir don Melquiades Álvarez de Palacio fue llamado al regío alcázar don Miguel Villanueva, que no pudo ir por hallarse enfermo de gripe, habiéndole subido la temperatura a cuarenta grados.

Orden de retirada a los periodistas

Poco después de las seis de la tarde el jefe de policía de Palacio comunicó a los periodistas que hacían información en el regío alcázar que habían terminado las consultas y que por lo tanto podían retirarse.

Han sido suspendidas las garantías constitucionales

En el ministerio de la Gobernación ha sido facilitada una nota diciendo que como el decreto de convocatoria a Cortes había quedado sin efecto y como el levantamiento de la suspensión de garantías fue decretado como medida electoral, volvía a restablecerse la previa censura y en toda su anterior eficacia la suspensión

de garantías por ser esta una medida obligada de Gobierno.

En la nota se justifica la medida diciendo que con ello se tiende a defender el interés nacional.

Llega la Reina Victoria y se le tributa una gran manifestación de simpatía

Procedente de Londres llegó a Madrid la Reina doña Victoria.

Mucho antes de la hora en que había de entrar el tren comenzaron a llegar a la estación numerosas representaciones de los partidos monárquicos y muchas personas de la aristocracia.

También se encontraban en los andenes todos los ministros dimisionarios y los miembros de la familia real que se encuentran en Madrid, excepto el Rey.

Al entrar el tren la Reina fue aclamada con grandísimo entusiasmo. El público la rodeó teniendo que tardar un buen rato en llegar al automóvil que la esperaba para dirigirse a Palacio.

El coche de la Reina fue seguido hasta el regío alcázar por una caravana automovilista.

Durante el trayecto no se cesó de vitorear a la Reina.

En la plaza de Oriente también había gran número de personas que prorrumpieron en vítores a los Reyes, a España y a la Monarquía.

Los Reyes, obligados por las aclamaciones, salieron al balcón central de Palacio, siendo saludados con entusiástica ovación.

El público se dispersó pacíficamente.

Una colisión

Un numeroso grupo de monárquicos se dirigió por la calle de Bailén y Mayor hacia la Puerta del Sol dando vivas a los Reyes y a la Monarquía.

Salió al encuentro otro grupo de ideas contrarias y se produjo una colisión, acudiendo la fuerza pública, que dispersó a los contendientes.

Las fuerzas políticas con que contaba don Melquiades Álvarez para llevar a cabo la fórmula de Cortes Constituyentes

Don Melquiades Álvarez llegó a Palacio a las cuatro y veinticinco.

Su estancia en la cámara regío fue breve.

A la salida dijo a los periodistas

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Moriles) Teléfono 2508

Plato del día: Menestra de riñones.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Lengua a la bordalesa.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Entrecot con guisantes.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-15

hizo anteriormente, pues insistió en todos sus puntos de vista.

Don Melquiades marchó a su domicilio, donde lo aguardaban varios reporteros.

Ante éstos se expresó de la siguiente forma:

El Monarca me preguntó que con qué elementos contaba para llevar a cabo la fórmula de Cortes Constituyentes y le contesté que con los constitucionales, los salbistas y los reformistas. El Rey me dijo, ¿nadie más? Y yo le contesté que con nadie más. Me preguntó luego si contaba con otros elementos liberales y le contesté que con ningún otro y no por intransigencia política, pues precisamente debo agradecerle a un jefe liberal por que la posición política que ocupo se la debo a sus indicaciones.

Le expuse al Monarca que todo lo que fuera entrar en el Gobierno elementos de los partidos que acaudillan el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas significaría una mixtificación y un engaño para llevar a cabo la fórmula de Cortes Constituyentes—le dije—ganaríamos nada con ello. Y seguidamente me retiré de la cámara regia.

Lo que dice el marqués de Alhucemas

El señor García Prieto fue visitado en su domicilio por los periodistas.

Dijo que en la ampliación de consulta que hizo al Rey reiteró a éste su opinión respecto a la formación de un Gobierno esencialmente constitucional.

Le aconsejó también que en el caso de que no lo aceptara llamara a don Miguel Villanueva.

Manifestaciones de Goicoechea

El exministro de la Gobernación, don Antonio Goicoechea ha manifestado que está dispuesto a colaborar en un Gobierno esencialmente monárquico.

Se lamentó de lo acaecido en los últimos tiempos, diciendo que ello significa una dejación del Poder.

Terminó manifestando que los elementos monárquicos sabrán hacer que no se merme a la Corona las facultades que tiene.

FONOGRAFOS Columbia, Odeon, Decca y otros, a precios de catálogo, casa FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ, Plaza de Cánovas

Una opinión del general Barrera

Un repórter visitó al general Barrera con el fin de conocer su opinión respecto al desarrollo de la crisis.

El director de Preparación y Campaña contestó que su calidad de militar le impedía inmiscuirse en cuestiones políticas.

Si pudiera separar de mí la personalidad que lleva consigo la prohibición y hablar como ciudadano diría que lo más conveniente en estos momentos es que actúen los elementos de orden para hacer fracasar todo intento de perturbación.

El repórter le hizo una pregunta relacionada con la visita del señor Sánchez Guerra a los presos políticos.

El general no contestó, pero luego dijo que como ciudadano y como patriota creía necesario actuar sin claudicaciones.

HOY QUEDARÁ FORMADO EL GOBIERNO DE CONCENTRACION MONARQUICA

A las doce y treinta y cinco llegó el señor Wais a Palacio para dar cuenta al Monarca de los acuerdos tomados en la reunión celebrada en el ministerio de la Guerra.

El exministro dimisionario de Hacienda salió del regío alcázar a la una de la madrugada y dijo que había expuesto al Monarca lo tratado en la reunión.

—¿Jurará mañana el nuevo Gobierno?—le preguntó un repórter.

—Es posible, pero tengan en cuenta que falta la distribución de cartas y la designación de presidente. El Rey tiene dos o tres nombres para

AGUA DESTILADA Destilería de LA CONSTANCIA, S. A. Carretera del Brillante y Reloj 1 Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba.

Grandes almacenes de batería de cocina y productos esmalados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina AVENIDA DE CANALEJAS, 9

resolver. Creo que los jóvenes de la reunión que somos el señor Beltrán que el Rey le había llamado para que ampliara la consulta y que se había expresado de la misma forma que lo y Musitu y yo no formaremos parte del Gobierno. Como con las personas que asistieron a la reunión no había bastante para formar un Gabinete, serán designados para completarlo amigos suyos.

El señor Wais negóse a ser más explícito.

Se tiene la impresión de que hoy quedará formado el Gobierno de concentración monárquica y que desde luego no será presidido por el general Berenguer.

Se indica para presidirlo al almirante Aznar.

El general Saro, que se hallaba en Valladolid, ha sido llamado a Madrid.

Los reunidos en el ministerio de la Guerra examinarán varios textos constitucionales

En las primeras horas de la madrugada algunos periodistas estuvieron en el domicilio del conde de Romanones. Este les dijo:

—No se molesten ustedes porque no puedo decir nada. En la reunión hemos hablado de muchas cuestiones y hemos examinado varios textos constitucionales, entre ellos el del 54.

Don Santiago Alba

Paris. Un redactor de la Agencia Hawas visitó a don Santiago Alba.

El exministro español le dijo que no podía decir nada. La crisis se desarrolla en condiciones normales y mi deber es guardar silencio.

El periodista le dijo entonces que se había restablecido la censura y el señor Alba mostróse muy sorprendido.

do, limitándose a exclamar: ¡Pues no comprendo lo que pase! Mi deber es callar.

**RADIO NORA**  
los mejores receptores enchufables a la corriente. Por ellos oír toda Europa en altavoz, sin necesidad de antenas exterior ni interior  
Modelos desde pesetas 673 incluido altavoz  
Venta exclusiva  
Vda. de Martínez Rucker  
Claudio Marcelo, 13.  
Córdoba  
Catálogos y demostraciones gratis a domicilio  
VENTA A PLAZOS

**Teatro Duque de Rivas**  
Estreno de "La Academia"  
Anoche y con un lleno completo tuvo lugar en el Teatro Duque de Rivas el estreno del juguete cómico, original de los celebrados autores Muñoz Seca y García Álvarez, titulado "La Academia".  
La nueva comedia de estos fecundos reyes de la risa es un juguete más destinado a proporcionar al público un rato muy agradable.  
Chistes a granel, situaciones cómicas preciosísimas y astracán a todo pasto.  
Muy bien en la interpretación la primera actriz Socorrito González, como asimismo los señores García León, Perales, Pino Rodríguez, de la Mata y demás intérpretes.

XXII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR  
**Don Antonio Losada y Fernández de Liencres**  
CONDE DE GAVIA  
Falleció el día 19 de Febrero de 1909, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P. A.  
Su hija política, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarlo a Dios.  
El día 19 del actual se celebrarán misas en Madrid por el alma de dicho excelentísimo señor, en las iglesias de San Fermín de los Navarros, Religiosos del Corpus Christi, Santo Cristo de la Salud y en la de Jesús Nazareno, así como en la Santa Iglesia Catedral de Córdoba y en las parroquias de Santa Cruz de Mudela y Viso del Marqués (Ciudad Real).  
Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados, en la forma acostumbrada.

LA SEÑORITA  
**Juana Romero Bartolomé**  
Falleció ayer, a los 27 años de edad  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P. A.  
Sus desconsolados padres don Felipe Romero Álvarez y doña Segunda Bartolomé Álvarez; sus hermanos don León, doña Isabel, doña Braulia, don Pedro y don Felipe (ausente); sus tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.  
No se reparten esquelas.

I ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**Don Angel Colmenero Olmedo**  
FALLECIO EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1930  
R. I. P. A.  
Las misas que se celebren mañana, en la iglesia de San Agustín a las siete y media y nueve, serán aplicadas en sufragio por su alma.  
Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a dicho sufragio por lo que les quedarán agradecidos.

LA SEÑORA  
**Doña Francisca Miranda Flores**  
VIUDA DE DON MANUEL OTERO FERNANDEZ  
HA FALLECIDO  
R. I. P. A.  
Su Director espiritual R. P. Daniel Riano, de la Residencia de los Padres Capuchinos, de esta capital; sus abuecas testamentarios; su prima doña Socorro Gutiérrez y demás parientes, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, en la Capilla parroquial del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, a las cinco de la tarde, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.  
El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.  
No se invita particularmente.

## CIUDAD-JARDIN!!!

A los particulares y señores arquitectos, aparejadores, maestros de obras, contratistas, etc., les interesa el conocer que, en las oficinas de A. SERRANO, sitas en la Avenida de Medina Azahara, sin número les facilitarán cuantos detalles interesen relacionados con la venta de terrenos y solares de la futura Ciudad-Jardín.

NOTA IMPORTANTE.—En los precios que se determinan irá incluido el de la completa urbanización, ya ejecutándose y que correrá a cargo del vendedor.

**A. Serrano - Ciudad-Jardín - Córdoba**  
Horas de oficina: de 9 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde  
TELÉFONO 1343  
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

ABONO DE PRIMAVERA de excelentes resultados, tanto en tiempo húmedo como seco.  
MUY ECONÓMICO Manipulación fácil.—Sin peligro de accidentes  
Informes: Sociedad Anónima Azamón Arlabán, 7.—Madrid.  
AGENTE PARA LA ZONA DE CORDOBA: Don Policarpo Tejada Sáenz Nueva, 33 y 35. Málaga

**LA MUTUAL LATINA**  
ASOCIACIONES DE AHORRO  
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO  
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS  
GRAN CAPITAN 25  
CÓRDOBA



EL SEÑOR  
**DON JOSE MARIA ALVAREZ BENAVENTE**  
FALLECIO EL DIA 17 DEL ACTUAL  
R. I. P. A.  
Su desconsolada esposa doña Elisa López Dantuz; sus hermanos don Antonio, don Manuel, don Francisco y don Santiago; hermanos políticos, don Rafael Medina Montilla, doña Dolores López, doña Rafaela y doña Rosario Hidalgo Carmona, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que en sufragio por su alma se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

Nuestros reportajes

En Madrid se organiza la Cooperativa Pedagógica Española

Una charla con los organizadores de tan interesante institución

Noticiosos de que el ministro de Instrucción había firmado una Real orden...

¿Qué aspiraciones persiguen al crear esta sociedad de tipo cooperativo?

En primer lugar resolver eficaz y prontamente la crisis societaria de los trabajadores de la enseñanza...

Admirable proyecto! No es un proyecto, es una realidad. Todo está estudiado y previsto...

capitales y rentas vitalicias, préstamos y anticipos, creación de "casas de educadores"...

Su "sección jurídica y administrativa" establecerá los servicios de abogado y procurador ante los tribunales...

Los iniciadores de tan atrevido e interesante programa continúan diciendo al redactor de la "Prensa-Cuevas":

Para dar cima a esta empresa están las aportaciones periódicas de los "socios accionistas". Todos seremos, a la vez, capitalistas y consumidores...

¿Tendrán ustedes periódico? "Cultura Española" será el órgano oficial de la institución.

¿Cuentan con muchas adhesiones? Sin haber sido aprobados los Estatutos...

tatutos, ya eran numerosísimas. Arrecian estos días, y es que el profesorado español ve que, si los obreros han triunfado organizándose...

¿Usted se da cuenta de la importancia que esto puede tener en España?

Agradecemos al señor Campos Redondo las noticias que sobre tan interesante tema nos facilita...

V. F. C. Madrid. (Prohibida la reproducción)

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

- Isaac Peral, 11. Plaza Jerónimo Páez, núm. 6. Romero, 10. Romero, 12. Almazor, 42. Deanes, 17. Campo Madre de Dios, 8. Enrique Redel, 11 y 13. Caldereros, 4.

ARRENDAMIENTOS:

- San Eulogio, 7, piso bajo 90 pesetas. Málaga, 9, dos portales para comercio con estantería o sin ella. Céspedes, 4, casa completa. Duque de Hornachuelos 12 duplicado, tres portales para comercio.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2.

DESDE el día se arrienda un piso principal en San Hipólito, 4 duplicado, Razon, en la misma casa.

SE VXNDE bañera, aparato de luz, escopeta y otros efectos. San Eulogio, número 2, principal.

ARRENDAMIENTO. De un piso principal independiente con cocina, chinero, retrete, agua e instalación de luz. Obispo Alguacil, número 4. Para tratar, Corredora, 27 y 29, de 1 a 4.

PERDIDA de una pistola marca Star, calibre 765 número 83.112, con funda de cuero, en el trayecto del Cuartel de Sagunto a Pabellones de Caballería...

LABRADORES, GANADEROS. Se colocan y reparan alambradas de espino artificial. Dirigirse a Gregorio Yébenes, Santa Catalina, 1. Córdoba. Además se compran alambradas en pie y hundidas.

AMA DE CRIA para casa de los padres, se ofrece soltera, con 18 años y leche de cuarenta días; escribid a Manuel Mata, calle Garibaldi, núm. 26 en Pueblonuevo del Terrible.

AUTO, ocho caballos, cerrado, matrícula reciente, se vende barato. Para verlo, Garage Colón, Plaza de Colón, 7. (Esquina a Torres Cabrera).

SE VENDEN magníficas urnas con sus imágenes y varios fanales, en Siete Rincones, 6. Para verlos, de 4 a 5.

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo independiente, con seis habitaciones e instalación de luz, en la calle de Muñoz Capilla, núm. 4.

SE ARRIENDA un piso principal izquierda en la calle Pérez Galdós, núm. 8. En el mismo piso se vende una palmera.

SE ALQUILA piso alto independiente con agua e instalación de luz, muy ventilado en Cardenal González, 85.

VENTA DE LENA. Se hace desde el día procedente de tala el Chaparro; para picón y carbones en la dehesa "Zahurdilla" (Hornachuelos). Para tratar, con su dueño, Osario, 25 o en dicha finca.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, la dehesa "Tejoneras de Mesas Bajas", sita en la sierra de Almodóvar del Río, con buenos pastos, encinar y abrevaderos. Darán razón, en el Paseo de la Victoria, 41.

SE ARRIENDA una casa en la calle Eduardo Dato, 30, con siete habitaciones, cuarto de baño completo, galerías, patio, terraza, e instalación de luz y agua. Para verlo y tratar, en Paseo de la Victoria, 41.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos un dormitorio de nogal satén. Horas de verlos de 2 a 6 de la tarde, en Osario, números 16 y 18.

VENDO parcela de mil metros, junto al Colegio Calasancio (Santa Victoria), estanterías, maderas, puertas y un motor. Almacén Hierro Aragón.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 300 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos. Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES

Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida, a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'40. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25. Estación de Cercadilla

Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñaroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

SOMBRERERIA DE MODA

DIEGO RUIZ

Las mejores marcas de felpas en clase y precio.

Las mejores marcas de gorras. Doce marcas ya acreditadas.

Las mejores marcas de boinas. Compárese con otras Casas y fácilmente encontrará ventaja en la clase y en su bolsillo. Solamente es útil lo barato cuando es bueno. La Casa de los buenos sombreros, gorras y boinas. Obsequia con regalos prácticos, tales como el CUPON MUNDIAL

Calle de María Cristina. Teléfono 1034

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razon, Gondomar, número 12, tercero.

LECTURA A DOMICILIO

Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante, Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle Ambrosio de Morales, 14. Razon, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO. Desde primero de Abril, se arrienda la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Saneña. Para tratar, Claudio Marcelo, 5, Zapatería.

SE ARRIENDA, para señoras o matrimonio con poca familia, piso alto interior, independiente, en la casa Realejo, núm. 66.

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para bisutería, confitería o analógico. Lavabo con espejo y frente de mármol, propio para bar, cuarto de baño, casino o fondo y un ventilador de techo. Relojería Royal, Claudio Marcelo, 12.

Sainetes intrascendentes

Salustiana la Rubiales o no hay "ná" como los males

Este sainete se desarrolla en Madrid. En un merendero. Domingo. Las cuatro o las cinco de la tarde. Parejas de novios van de un sitio a otro por entre los invitados a la boda. Salustiana, una mujer "cañón" está de monos con su novio, el "Niño del Al-Limón", recién repatriado de Africa. Por eso su mote.

Salustiana.—Te he dicho que te apartes, que pringas.

El Niño.—Ten cuidado y no faltes, no sea que te largue un guantazo que te creas don Boso de Luna descubriendo estrellas... y no de café-concierto.

Salustiana.—Y di que sí. Y encima un coche pa que no te canses.

—El Niño.—Pero ven aquí so mójama. ¿Quién te quí más que yo? Nadie. Ni el hijo del prestamista de la calle la Ruda que sé que está por ti que ni por un gabán de tres duros, ni el panadero ese de la Plaza los Carros que es un rosca...

—Salustiana.—Panadero.

—Niño.—Por eso digo que es un rosca.

(Sonríe la mujer. Se ablanda. El, sabiéndose ya dueño de la situación la invita).

—Niño.—Conforme principie la orquesta te invito a charlestonearte hasta el desmayar.

Salustiana.—Gracias. Me he comprado un negro.

—Niño.—¿Tú o tu mamá?

Salustiana.—Con la familia no te metas.

El Niño.—Si es que lo dice así el cuplet: Madre comprame un negro Salustiana.—No me río.

—El Niño.—Te haré cosquillas. (Una pausa. Transición). No seas tonta y toma la vida como venga. En este mundo el que no se ríe, llora.

—Salustiana.—Filosofía!

El Niño.—No sé como llaman la gente bien a estas cosas del corazón.

—Salustiana.—¿La has tomado llorona?

—El Niño.—¿Baílamos?

—Salustiana.—Estoy más cansa que un sereno.

—El Niño.—Y a mí me estás poniendo más nervioso que Monolo Rodrigo, ese tipo que no se sabe si es hombre o mujer.

Salustiana.—Mira, Paco, es preciso que hablemos. Yo no puedo continuar así por más tiempo. O la Victoria o "Adiós que te pongas bueno".

El Niño.—Formalidad, intemperancia y descoyuntamiento. Yo me caso contigo tan pronto como me coloques Salustiana.—¿Y tú?

El Niño.—Yo encantado de tener una novia tan bonita como la que tengo. No hay ná como los males, Serena, ná.

Salustiana.—Eso me ha convenido. Tíes razón. Y como a mí no me gusta ser rencorosa y menos con la gente que quiero, te perdono y te autorizo para que charlestoneemos juntos.

—El Niño.—Viva tu madre, mamá.

F. C. Almada

(Prohibida la reproducción)

SE VENDEN puertas de todas clases medidas, ventanas, balcones, cancelones de cancela y muchas cosas más todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cocina, instalación de agua eléctrica, en la calle Gutiérrez de Ríos, 8. Razón: Maese Luis, 15.

SE ARRIENDA local amplio para talleres, oficinas, almacenes o garage. Paseo de la Victoria, 8.

SE ARRIENDA local amplio propio para establecimiento o casa análoga, en calle Librería, 16 y el piso principal la misma casa. Razón, Pedro López, número 24.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

Leche de vaca. Desde el día se expende, de supercalidad a 0'80 céntimos litro, por cue del ganadero por mañana y tarde. Anida Gran Capitán, 22, (próximo al Chastang).

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio Garcia. Ofinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

"EL MANANTIAL"

José Laguna Fuente Gran depósito directo de todas clases de aguas minero medicinales marcas nacionales y extranjeras

VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALL Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002.—CORDOBA

Advertisement for ESTÓMAGO e INTESTINOS. Includes text: 'Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS', 'dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)', 'Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.', 'Venta: Principales farmacias del mundo.'

Advertisement for COMPAÑIA UNION FABRIL. Includes text: 'Fábrica en San Jerónimo - SEVILLA', 'AZUFRES MOLIDO REFINADO VENTILADO EXTRA FINO SUBLIMADO FLOR EXTRA', 'NUESTROS AZUFRES, POR SU PUREZA, POR SU FINURA Y POR SU PRECIO, RESULTAN LOS MÁS ECONOMICOS, LOS MAS EFICACES', 'PEDIR MUESTRAS Y PRECIOS A JOSE GARCIA BERDOY ANTEQUERA', 'Dirección telegráfica: Berdoy Antequera, San José', 'Sucursales: MÁLAGA SEVILLA FUENTE-PIEDRA', 'ABONOS MINERALES MAQUINARIA AGRÍCOLA', 'TELÉF. NO. NÚM. 2'

Advertisement for FERNÁNDEZ Y MUNOZ (antes Canivell). Includes text: 'CERAMICA ARTISTICA FUENTES IMAGENES MACETAS DECORADAS ROTULOS MOSAICOS', 'FERNÁNDEZ Y MUNOZ (antes Canivell) AVENIDA DE CANALÉJAS, NUMERO 2. CORDOBA TELEFONO 1528'

Advertisement for Débiles = Elíxir Callo. Includes text: 'Débiles = Elíxir Callo que da Vida y Juventud'

Advertisement for CARABAÑA. Includes text: 'AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS', 'Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.'